
Описание образовательной программы  МБОУ Кульбаковско сош
на 2021-2022 учебный год

Образовательная программа МБОУ Кульбаковской сош представляет собой совокупность образовательных программ разного уровня обучения (начального общего, основного общего и среднего общего образования) и соответствующих им образовательных технологий, определяющих содержание образования и направленных на достижение прогнозируемого результата деятельности школы. Эти программы преемственны, то есть каждая последующая программа базируется на предыдущей.
Основная образовательная программа (далее по тексту – ООП) школы ориентирована на выполнение государственного образовательного стандарта общего образования, удовлетворение образовательных потребностей региональной, муниципальной систем образования, а также основных потребителей образовательных услуг – обучающихся и их родителей. Она направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно- нравственное и интеллектуальное развитие, социальное и личностное становление. Основные компоненты программы создают условия для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
ООП рассмотрена на заседании педагогического совета, утверждена приказом директора школы.
[bookmark: _GoBack]В образовательной программе дана характеристика социума, рассматриваются педагогические принципы образовательной политики школы, обозначены цели образовательной программы школы, ее ценностные ориентиры, описаны условия реализации данной программы, указаны особенности учебного плана на 2021-2022 учебный год, представлены планируемы результаты.

1

